
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

07 02 2013 15h20min 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 1 

 

 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 3ª 
(TERCEIRA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 07 DE FEVEREIRO DE 2013. 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Arlete Sampaio para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária. 

(Leitura do Expediente.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (Partido Social Democrático. Como Líder. Sem 
revisão da oradora.) – Sr. Presidente, prezados colegas, servidores, jornalistas, todos 
que acompanham esta sessão de hoje, eu quero dar as boas-vindas para este novo 
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período legislativo, saudando a todos, desejando que todos tenham tido um ótimo 
período de recesso. Muitos trabalharam, mas aos que não trabalharam e que 
puderam descansar, eu deixo esses meus votos. 

Eu queria, primeiramente, em nome do PSD, cumprimentar o Deputado 
Wasny de Roure pela presidência e, mais que pela presidência, pelo trabalho que 
vem fazendo no comando dos trabalhos da Câmara Legislativa. 

Deputado Wasny de Roure, a sessão de anteontem, que foi de homenagem 
à Primeira Legislatura, aquela Legislatura que teve a incumbência de nos legar a 
nossa Carta Maior, foi um evento maravilhoso. Em todos os lugares, todas as 
pessoas com as quais eu converso a elogiam bastante, porque foi uma sessão 
belíssima. E, mais do que a beleza da sessão, esse ato de podermos reconhecer 
aqueles que fizeram um trabalho especial, principalmente na elaboração da nossa Lei 
Orgânica.  

Além disso, eu, como Primeira Secretária da Mesa, destaco o trabalho que o 
Deputado Wasny de Roure está fazendo, democratizando todas as informações, 
procurando entender em que estágio estamos em cada um dos processos da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, para, a partir daí, poder comunicar aos Parlamentares 
o que vai ser feito e como vai ser feito, com um espírito fantástico de fazer as coisas 
com muita transparência e querendo, realmente, democratizar aquilo que temos 
dentro da Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

Parabéns, Deputado Wasny de Roure! Parabenizo também os demais 
representantes da Mesa, o nosso Vice-Presidente, Deputado Agaciel Maia; nosso 
Segundo Secretário, Deputado Prof. Israel Batista, e o nosso Terceiro Secretário, 
Deputado Aylton Gomes, que, nesse período de recesso, ficaram aqui para ajudar a 
organizar as atividades da Casa. 

Dito isso, quero passar aos colegas uma mensagem: há muitos momentos 
em que não cabe a nós sermos nem Oposição nem Situação. Alguns momentos em 
que, claramente, o povo – nesse caso, o povo de Brasília – é prejudicado, e isso 
requer uma posição da Câmara. Chamo atenção para a questão da Nota Legal. A 
publicação da portaria da Secretaria da Fazenda, retrocedendo a maio – estávamos 
no final de novembro, no início de dezembro –, foi, claramente, um desrespeito às 
normas legais vigentes no Brasil. Isso foi detectado. Tive a oportunidade de 
conversar na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, inclusive com um 
pedido de audiência, que foi acatado e aprovado pelos Deputados daquela comissão, 
mas, infelizmente, não fizemos essa audiência. A partir daí, fiz um decreto legislativo 
para sustar aquela ação, que não estava correta, porque o consumidor fez despesas, 
pediu nota fiscal, ficou mais tempo na fila, criou uma expectativa e fez a sua 
continha: “vou abater no IPVA, vou buscar esse dinheiro para pagar alguma conta, 
ou para pagar o IPTU”. 
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Enfim, a Câmara passou em branco. Foi preciso que a OAB entrasse com 
uma ação na Justiça e resguardasse aquele direito do consumidor, das pessoas que 
moram em Brasília. 

Acho que esse exemplo deve ficar dentro da gente, porque a Câmara 
Legislativa falhou. Ela tinha tudo para dar uma resposta e não precisava ser uma 
ação contra o governo. Era só mostrar a ele, se não quisesse votar o decreto 
legislativo, mas com uma base de 21 Parlamentares, que era imprópria aquela 
portaria, que ela deveria ser revogada e que deveria ser feita uma outra, com a 
diminuição dos prazos, a partir de novembro de 2012. Mas isso não foi feito. 
Precisou-se da OAB.  

Ao começarmos o ano de 2013, espero que essa lição tenha ficado para a 
Câmara Legislativa. No nosso vácuo, na nossa omissão, ainda bem que existe a 
OAB/DF para garantir os direitos dos brasilienses. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Eliana Pedrosa. No que diz respeito às considerações desta presidência, dividimos as 
observações e os elogios a toda a Mesa, que dirige esta Casa neste período 
legislativo. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante, pela liderança PT/PRB. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nessa nossa retomada de trabalho, 
quero iniciar primeiro trazendo uma reclamação a V.Exa., Deputado Agaciel Maia. 
Desde o primeiro dia em que tomei posse aqui, tenho reclamado das condições de 
trabalho dadas aos jornalistas que cobrem esta Casa. Tínhamos combinado, Sr. 
Presidente, que, nesse recesso, esse espaço dos jornalistas seria melhorado. 
Infelizmente, volto e encontro o mesmo velho espaço, do mesmo jeito, sem 
nenhuma condição de trabalho. Faço esse apelo a V.Exa., para que possamos 
reparar esta injustiça praticada com os profissionais da imprensa, que é a de não 
lhes dar condições de trabalho nesta Casa. Que possamos reparar isso 
imediatamente! 

Dito isso, levanto outra questão, Sr. Presidente, relativa ao cartel dos 
combustíveis do Distrito Federal. V.Exa., os demais Deputados desta Casa e a 
sociedade inteira sabem que essa é uma luta que travo já há algum tempo, da qual 
não vou abrir mão em hipótese nenhuma. 

Vimos agora, Deputada Arlete Sampaio, com o aumento proporcionado pela 
Petrobras, o próprio Ministro da Fazenda dizer que o reajuste no Distrito Federal 
seria de 4,5%. Entretanto, o que me assusta é que a Petrobras anunciou o aumento 
a partir da meia-noite, mas, antes desse horário, já havia posto vendendo gasolina 
com o preço reajustado em 6%. Ou seja, era um combustível adquirido com preço 
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inferior, o que significa que, mais uma vez, eles auferiram um lucro indevido, 
metendo a mão no bolso do consumidor. 

Estou renovando em todas as instâncias em que já denunciei as mesmas 
denúncias que tenho feito com relação a esse cartel existente no Distrito Federal. 
Penso, Srs. Deputados, que a melhor maneira de enfrentarmos esse cartel é dando 
condições, Deputado Evandro Garla, para que exista competitividade. Acho que está 
mais do que na hora de votarmos aquele projeto de minha autoria, mas que passa a 
ser da Casa, já que foi aprovado por 23 Deputados, no sentido de derrubarmos 
aquela lei, que julgo indecente e que proíbe supermercados de terem posto de 
gasolina. Isso é fundamental. Faço um apelo a esta Casa, ao Presidente Wasny de 
Roure, para que possamos votar esse projeto e restabelecer a concorrência. Tenho 
informações de que, se isso for restabelecido, no mínimo, diminuiremos em dez 
centavos o preço do combustível no Distrito Federal, o que faz uma diferença muito 
grande, porque cada centavo de aumento da gasolina no Distrito Federal 
corresponde, hoje, a cerca de um bilhão de reais. No tempo em que fizemos a CPI, 
Deputado Evandro Garla, correspondia a mil reais. Portanto, cada centavo 
corresponde a um milhão de reais de aumento, que são tirados, efetivamente, do 
bolso do consumidor. 

É importante que façamos esse registro e um apelo ao nosso Presidente, 
Deputado Wasny de Roure, para que possamos pautar esse projeto e, assim, 
devolver a competitividade ao setor de combustíveis do Distrito Federal. 

Peço mais um minuto, Sr. Presidente, para fazer um registro que, para mim, 
é muito importante. Quero me referir à satisfação que tive, Deputado Wasny de 
Roure, pois essa é uma luta que venho travando há mais de três anos e, felizmente, 
hoje posso dizer que somos vitoriosos, porque conseguimos, Deputado Evandro 
Garla, que se iniciasse o processo de construção da Escola Técnica Federal da 
Ceilândia, que é um instituto federal de educação. Já começaram as obras ali na 
curva do Metrô, na Avenida Centro Norte, entre a curva do Metrô e a Universidade 
de Brasília. Portanto, é uma escola que, inicialmente, irá operar oferecendo mil e 
quinhentas vagas. Quando o processo de construção estiver concluído e a escola 
amplamente instalada, dois mil e quinhentos alunos de Ceilândia, ou de qualquer 
outro lugar do Distrito Federal que venham a passar na seleção, serão beneficiados. 
Eles estudarão ali. Isso é motivo de vitória. Eu, particularmente, estou muito feliz 
com o governo federal, o governo do Presidente Lula, com o esforço do Governador 
Agnelo, que disponibilizou o terreno, Deputado Wasny de Roure, que tem mais de 20 
mil metros quadrados. Os prédios correspondem a 6 mil e quinhentos metros. 
Portanto, é realmente um grande empreendimento e eu, como morador de Ceilândia, 
estou muito feliz, Deputado Benedito Domingos, com essa construção. Vejo que a 
Deputada Luzia de Paula também está radiante com essa vitória que adquirimos para 
a população de Ceilândia. Já temos uma escola técnica sendo concluída em 
Samambaia e outra no Gama; já temos funcionando a de Planaltina e a de 
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Taguatinga está praticamente pronta. Agora, a de Ceilândia é motivo, realmente, de 
comemoração. Agradeço ao Ministro Aloizio Mercadante, à Presidenta Dilma e ao 
Governador Agnelo por terem ouvido nosso clamor. Agora, já temos a nossa Escola 
Técnica Federal, porque a construção já se iniciou.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Peço aos colegas Parlamentares que se atenham aos cinco minutos para 
que nós tenhamos uma avaliação das Lideranças e possamos entrar na pauta de 
votação dos vetos que foram acordados. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Obrigada, Sr. Presidente. Eu quero cumprimentar o nosso Presidente, 
Deputado Wasny de Roure, o Vice-Presidente, Deputado Agaciel Maia, e todos os 
Parlamentares presentes aqui nesta tarde de hoje. Estamos retomando os trabalhos 
deste ano de 2013 com muito otimismo e com muita expectativa com relação ao que 
a nossa Câmara Legislativa vai produzir neste ano.  

Como Líder do Governo, quero de antemão dizer que nós precisaremos 
muito trabalhar juntos – todos os blocos, todos os Parlamentares, incluindo aqui as 
Deputadas e o Deputado do bloco de oposição –, porque neste ano teremos 
importantes projetos que dizem respeito à vida da nossa cidade e que estarão sendo 
objeto de avaliação, de análise e de aprovação desta Casa. Eu citaria o Plano de 
Preservação do Conjunto Urbanístico de Brasília, a Lei de Uso e Ocupação do Solo e 
tantos outros que já estão sendo encaminhados pelo Poder Executivo, assim como 
também o conjunto de projetos dos Parlamentares que também deve ser objeto de 
avaliação de todos nós.  

Espero que possamos fazer um esforço, como fizemos na eleição da Mesa, 
para termos um consenso na composição das comissões permanentes, de todos os 
cargos dispostos aqui na estrutura da Casa, para que tenhamos o melhor trabalho 
possível neste ano de 2013.  

Eu quero também falar da minha alegria, como Líder de Governo, com a 
decisão que o Governador Agnelo Queiroz tomou e anunciou no último sábado: a 
contratação, ao mesmo tempo, de 1.688 professores concursados para reforçar a 
rede da educação pública no Distrito Federal. Talvez seja a primeira vez que um 
governador convoca tantos professores ao mesmo tempo. Isso deve ser saudado por 
todos nós como uma demonstração de que o governo coloca como uma de suas 
prioridades exatamente o fortalecimento da qualidade da educação pública no 
Distrito Federal.  

Eu também gostaria de me reportar à recente reinauguração ou inauguração 
do centro cirúrgico do Hospital de Planaltina, que estava fechado. Aquele hospital 
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oferece agora à população daquela cidade, como também das cidades do Goiás que 
estão próximas e que recorrem à Planaltina para resolverem seus problemas de 
saúde, um centro cirúrgico da melhor qualidade.  

Então, estamos começando o ano com muito otimismo. Em breve, teremos a 
abertura de licitação para novas linhas dos ônibus aqui no Distrito Federal. Este ano 
será marcado, portanto, pela retomada importante da qualidade do transporte 
coletivo, com a conclusão do terminal sul do BRT, como também pela licitação de 
ônibus. Em junho, já teremos alguns novos ônibus circulando pela cidade.  

Como Líder do Governo, estou muito otimista e esperançosa de continuar 
recebendo, por parte de todos os Deputados desta Casa, o apoio para que possamos 
cumprir o fundamental, aquilo que a sociedade espera de nós: que esta Câmara 
Legislativa esteja à altura da expectativa e do desejo da nossa população.  

Eu tenho certeza de que a nova Mesa Diretora mostrará à sociedade de 
Brasília que esta Casa Legislativa está preocupada com as demandas, com as 
necessidades da nossa população, e também com a transparência e com a ética na 
política. Ela fará, portanto, um mandato que orgulhará a todos e que irá ressaltar a 
importância da Câmara para toda a população do Distrito Federal, com autonomia, 
mas também com responsabilidade para com os projetos que vêm do Executivo, pois 
eles são importantes para toda a nossa sociedade.  

Muito obrigada, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Prof. Israel Batista, pela Liderança do Bloco Social Ecológico – PEN/PSB. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (Bloco Social Ecológico. Como Líder. 
Sem revisão do orador.) – Boa tarde, Sr. Presidente, nobre colegas, imprensa. Eu 
quero destacar o abusivo aumento praticado no preço dos combustíveis aqui em 
Brasília e que gerou muito comentário na nossa sociedade. Quero dizer que está 
passando da hora de o Deputado Chico Vigilante, unido a outros Deputados aqui da 
Casa, trazerem de volta o projeto que irá incentivar a disputa comercial, a 
concorrência entre os postos de gasolina em Brasília. O aumento autorizado pela 
Petrobras, Deputado, só era de 4,4%. Mas, antes mesmo de esse combustível 
chegar aos postos, eles o aumentaram em 10%. A sociedade está indignada com 
isso e tem buscado formas de fazer valer os seus direitos para impedir que esses 
aumentos abusivos aconteçam. Eu protocolei no Ministério Público um pedido de 
investigação sobre esse aumento, para saber se houve abuso por parte dos postos 
de gasolina. Isso é muito importante. 

Eu também queria frisar que, nessas últimas duas semanas, obtivemos duas 
vitórias muito importantes em Brasília, de duas lutas que estão acontecendo desde o 
ano passado e que agora se concretizam. Conseguimos a vitória da convocação dos 
professores, para que as aulas não começassem com as salas vazias. São 
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professores concursados que o Governador convocou. Isso é muito importante para 
a cidade. Acho que teremos um primeiro dia de aula muito feliz, pois são mais de mil 
e quinhentos professores convocados. E também a convocação de quase cem 
farmacêuticos. Eles aguardavam isso desde 2011 e agora são chamados para 
melhorar a estrutura da nossa Secretaria de Saúde. 

Eu queria destacar esses pontos e dizer que a luta valeu a pena, que a 
choradeira dos professores concursados no ano passado valeu a pena e que o 
governo foi sensível a isso.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Prof. 
Israel Batista. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia, como Vice-Líder do Bloco 
Parlamentar PMDB/PPL/PTC e PTdoB. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco PMDB/PPL/PTC e PTdoB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje, pela manhã, nós 
tivemos aqui a presença do Secretário da Casa Civil, Swedenberger, que veio fazer 
uma apresentação baseada na proposta orçamentária apresentada por esta Casa dos 
valores e das prioridades do governo até 2014.  

Eu gostaria de destacar para os colegas que não estiveram presentes pela 
manhã a evolução orçamentária do GDF. Vou mostrar apenas o nosso gasto com 
pessoal. Em 2009, esse gasto foi de 5 bilhões, 906 milhões. O gasto para 2013 é de 
8 bilhões, 794 milhões, ou seja, é um crescimento, de 2009 para 2013, de 2 bilhões, 
888 milhões.  

Na parte de custeio, em 2010, nós saímos de 4 bilhões e 41 milhões – estou 
falando apenas do orçamento do GDF, não estou falando nem de PAC nem de outras 
transferências – para 5 bilhões, 392 milhões em 2013. Esse é o orçamento aprovado 
para 2013.  

No que diz respeito à parte de investimento, nós saímos de 1 bilhão, 41 
milhões em 2010 para 3 bilhões, 729 milhões em 2013. É praticamente mais de três 
vezes o valor que nós tínhamos em 2010. Praticamente há dois anos. Acrescente-se 
a esse aspecto o valor conseguido pela primeira vez na gestão em decorrência do 
convênio feito com o PAC, Deputada Eliana Pedrosa. Nós vamos ter em recursos do 
PAC – vou detalhar por área para ficar mais claro – 170 empreendimentos divididos 
em seis eixos. Somando investimentos, que alguns ultrapassam um pouco 2014, 
chega-se a 15 bilhões de reais. O Governo do Distrito Federal vai ter isso à sua 
disposição.  
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No eixo de transporte, são quinze empreendimentos que o governo pretende 
fazer. O valor é de 5,5 bilhões de reais, que estarão disponíveis para que o Governo 
do Distrito Federal gaste com projetos de transporte.  

No eixo de energia, estão previstos sete empreendimentos, que somam o 
valor de 595 milhões de reais.  

O terceiro eixo dos investimentos do PAC, que totalizam 170 
empreendimentos, é o eixo Cidade Melhor, que é compreendido por 26 
empreendimentos, totalizando 2,7 bilhões de reais.  

No eixo Comunidade Cidadã, são 104 empreendimentos, e o valor total é de 
76 milhões que o Governo do Distrito Federal tem para gastar até 2014.  

No eixo Minha Casa, Minha Vida, são nove empreendimentos, num valor de 
5,6 bilhões de reais.  

E, por último, no eixo Água e Luz para Todos, são nove empreendimentos, 
totalizando 323 bilhões de reais, ou seja, além de o orçamento para investimento ser 
praticamente três vezes maior do que tínhamos há dois anos, o Governo do Distrito 
Federal, além de 3,7 bilhões de reais, tem – se desconsiderar o que passa de 2014 –, 
praticamente 13 bilhões de reais para gastar em dois anos. Nenhuma unidade da 
Federação, nem Rio de Janeiro nem São Paulo – eu fiz essa pesquisa – chegou perto 
desses recursos para investir em tão curto espaço de tempo. 

O que nós levantamos e discutimos, e foi questionado ao Secretário da Casa 
Civil, é que no esboço de planejamento e de organização administrativa, de 
planejamento e orçamento, em nível de Governo Federal, nós estamos com estrutura 
que demonstra tanta experiência, com o Luiz Paulo Barreto, que é o nosso Secretário 
de Planejamento, como com o Swedenberger, uma estrutura de organização e 
orçamento com valores exponenciais. O que nós levantamos são as fases seguintes, 
as fases de elaboração de editais e licitações, e as fases de execução, 
acompanhamento e fiscalização dessas obras. O que foi sugerido que o governo 
precisa fazer, em caráter de urgência, é a qualificação profissional das pessoas que 
vão executar esse orçamento num valor tão substancial, principalmente os 
secretários e os administradores regionais. Há essa necessidade, porque muitos dos 
procedimentos licitatórios esbarram na falta de qualificação profissional, 
principalmente da comissão de licitação. Às vezes, por questões minúsculas que 
poderiam ser respondidas se os membros dessa comissão tivessem qualificação 
profissional, geralmente são interpostos recursos, esses processos vão para a 
gaveta, depois voltam, e o governo não consegue executar essa parte orçamentária. 

Então, o Governador Agnelo está com todas as condições que praticamente 
nenhum estado brasileiro tem. O processo de reeleição do Governador Agnelo – eu 
disse isso em reuniões de partido – vai depender exatamente da capacidade de 
gestão da estrutura do GDF de transformar toda essa montanha de recursos 
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orçamentários em realizações, benefícios e melhoria da qualidade de vida para a 
população. Portanto, a maioria dos estados tem o problema de não ter os recursos. 
O GDF tem os recursos, e a grande preocupação desta Casa, que não foi só 
manifestada por mim, mas também por outros Deputados, inclusive pelo próprio 
Deputado Chico Vigilante, é como o governo vai otimizar a realização e a 
transformação de todos esses recursos em benefícios para a população. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Agaciel Maia, V.Exa. é Vice-Presidente desta Casa, antes era Presidente da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças.  

Eu quero destacar a importância da presença do Secretário Berger nesta 
Casa no dia de hoje, mas o mais importante para nós que estivemos lá – eu, V.Exa., 
Deputado Wasny de Roure, a Deputada Arlete Sampaio e o Deputado Joe Valle – é o 
reconhecimento do Governo do Distrito Federal ao trabalho desenvolvido pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, coordenada por V.Exa. As palavras 
do Secretário Berger foram no sentido de reconhecer o trabalho que foi feito e que 
abriu a possibilidade para termos tanto investimento. Cumprimos nesta Casa o que 
chamamos de dever de casa, mas além de tudo o que V.Exa. já expôs, há alguns 
dados importantes que ele colocou também como projetos futuros, que são o 
contato com o Governo Federal, ou seja, a parceria com o Governo Federal, para a 
gente desafogar o trânsito no Distrito Federal, em Brasília, retirando o eixo rodoviário 
de dentro do Distrito Federal e colocando no seu Entorno, o que eu acho muito 
importante. Portanto, eu saí dali muito animado, especialmente – fiz questão de 
ressaltar – com o que está proposto para atendimento aos idosos: a criação dos 
Centros de Convivência de Idosos, as 111 creches, das quais 60 já estão no processo 
de licitação, que serão construídas. As UPAs, os postos de saúde, a questão do BR 
Transporte Sul, mas também o eixo para Ceilândia, Taguatinga e Planaltina. São 
coisas animadoras que fazem com que tenhamos ainda mais disposição de continuar 
trabalhando aqui pela população do Distrito Federal.  

Portanto, foi muito importante a presença do Secretário Berger aqui, mas eu 
quero fazer o reconhecimento público do trabalho desenvolvido pela Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças e da brilhante gestão de V.Exa. na presidência 
daquela comissão, que proporcionou os meios para que pudéssemos buscar tantos 
recursos como nós buscamos.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Eu tenho que, por questão de justiça, distribuir 
todo o mérito e elogios feitos pela Secretaria de Governo à Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, principalmente, aos meus colegas: ao economista Deputado 
Wasny de Roure; ao brilhantismo e à experiência da Deputada Eliana Pedrosa, que 
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estava sempre cutucando ali, sempre dando sugestões, sempre obrigando o governo 
a prestar esclarecimentos; à experiência inconfundível do nosso Deputado Benedito 
Domingos; e à participação de maneira brilhante e sempre ativa com toda a 
assessoria da Casa do Deputado Cláudio Abrantes.  

Portanto, o trabalho realizado pela Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças recebeu esses elogios, que são estendidos a todos os colegas, não só aos 
Deputados, como também ao corpo técnico que nos auxiliou durante esses dois 
anos.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. Era isso o que eu tinha a falar. 

(Assume a Presidência o Deputado Prof. Israel Batista.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Muito obrigado, 
Deputado Agaciel Maia.  

Estão encerrados os Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Deputada Eliana Pedrosa, V.Exa. deseja falar como Parlamentar também ou 
foi suficiente como Líder? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Nenhum dos Parlamentares do bloco do PSD 
fará uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Obrigado. 

A Deputada Arlete Sampaio já fez uso da palavra como Líder. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Muito boa tarde, Sras. Deputadas, Srs. Deputados presentes, galeria, 
imprensa. Em primeiro lugar, quero agradecer essa oportunidade de estar aqui mais 
um ano juntamente com os senhores, com saúde, e também trazer uma informação, 
Deputada Luzia de Paula.  

Nós estávamos ouvindo até o presente momento com grande alegria o 
movimento que foi feito, por meio do Deputado Chico Vigilante, no sentido de se 
instalar a escola técnica lá em Ceilândia e também de se fazerem vários outros 
investimentos. Mas em relação à escola, à educação, algo nos chamou a atenção, 
além de o Governador, nesse final de semana, ter convocado muitos professores 
para a rede pública e hoje também ter sido feita a aula inaugural. Mas algo que 
chama muito a atenção, e principalmente em Ceilândia, Deputado Chico Vigilante, 
Deputada Luzia de Paula, é referente a uma pesquisa que foi realizada na semana 
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passada que demonstrou que dos 26 estados da Federação, infelizmente, o Distrito 
Federal tem sido o campeão de tráfico de drogas no entorno dos colégios. Isso nos 
preocupa muito.  

Nós estamos falando muito de educação hoje aqui na Câmara. Falamos 
sobre os professores que foram convocados, sobre a escola técnica em Ceilândia – 
hoje sendo a aula inaugural –, e o que a segurança pública estará resolvendo nesse 
sentido? É uma cobrança, Deputada Luzia de Paula. Infelizmente, Deputado Prof. 
Israel Batista e Presidente no momento, nós temos muita preocupação nesse sentido 
porque os jovens têm se tornado alvos fáceis nas mãos dos traficantes. E o que tem 
sido feito em relação a isso? 

É uma cobrança que trago hoje justamente no meu primeiro comunicado, no 
meu primeiro pronunciamento de 2013. O que tem sido feito em relação a esse fato 
não somente na parte ostensiva, que tem que haver, mas na parte da prevenção?  

No primeiro ano do meu mandato, visitei a Deputada Arlete Sampaio, 
quando estava como Secretária da Sedest, buscando soluções para parcerias entre a 
Sedest e demais instituições, independentemente de serem instituições religiosas ou 
não, instituições que cuidam da parte da cultura ou da parte de esporte. E 
novamente já falei com o Daniel Seidel para saber o que vai ser feito, quais são as 
parcerias feitas com essas associações no sentido da prevenção. Se não fosse um 
trabalho de prevenção – já trouxe essa informação em outros pronunciamentos –, 
hoje eu não estaria aqui, que foi justamente através do esporte. Eu tenho certeza 
que isso dá certo. 

Então, conclamo os nossos Parlamentares e o Secretário da parte da Sedest, 
o Secretário de Cultura e o de Esporte para que possamos desenvolver um trabalho 
de prevenção. O Deputado Alírio Neto, que está hoje como Secretário de Justiça, tem 
feito um grande trabalho, mas temos que fazer mais, Deputada Luzia de Paula, 
porque nós não podemos aceitar isso. O Distrito Federal tem que ter índice zero, não 
tem que está sendo campeão de nada, principalmente nessa parte de tráfico. Mas 
para isso precisamos da colaboração de todos, Deputado Prof. Israel Batista – 
V.Exa., sendo professor, está ali perto vendo essa situação e conhece a preocupação 
dos pais e também dos alunos.  

Então, trago essa mensagem de preocupação, porque temos ainda muito o 
que fazer. Temos que cobrar, mostrar para o Secretário de Segurança, que já sabe 
disso, mas temos que cobrar. Ele tem que fazer mais, o Governo do Distrito Federal 
tem que fazer mais. No ano passado, foram colocadas inúmeras viaturas novas, mas 
não é somente o trabalho ostensivo. Não é só isso! Tem que ter também o trabalho 
de prevenção, de conscientização, o trabalho nas escolas, tem que haver também o 
trabalho nas associações. Mas para isso tem que haver parceria, porque esse não é 
um trabalho apenas do governo, é um trabalho que tem que ter a parceria do 
governo, tem que ter a pareceria da sociedade civil e também tem que ter a parceria 
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aqui da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Nós estamos aqui atentos e 
trabalhando para isso, e eu conto com a colaboração de todos os Parlamentares. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA) – Muito obrigado, 
Deputado Evandro Garla. Quero parabenizar V.Exa. pelo seu pronunciamento e dizer 
que nós temos hoje situações pontuais que precisam de um tratamento pontual, 
além da política geral no combate ao tráfico de drogas. Cito como pontual o caso do 
Eite, uma escola tradicional que está situada no centro de Taguatinga, é o Cemeit, 
que está em uma região controlada pelos pequenos crimes, uma espécie de 
cracolândia em Taguatinga.  

Eu fico pensando que a nossa escola, que é um lugar onde deveria haver 
segurança, é o primeiro lugar de encontro do nosso jovem com a droga, com a 
gravidez precoce e com muita coisa que não é boa para a juventude.  

Então, quero me somar a essa luta. Tenham total apoio de minha parte, e 
saibam que essa é uma luta conjunta, e a gente tem que dar um jeito de enfrentar 
esse problema. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhores servidores desta Casa, 
senhores da imprensa, quero nesta tarde de hoje cumprimentar a Mesa Diretora que 
está assumindo. Quero também agradecer a todos os colegas que me ensinaram, 
que me ajudaram a caminhar nos anos de 2011 e 2012, e agradecer acima de tudo a 
Deus, porque Ele me permitiu estar mais este ano fazendo essa caminhada.  

Eu não poderia deixar, nesta tarde, de demonstrar a minha grande alegria, 
porque o Distrito Federal está fazendo a sua história com justiça. O Governador 
Agnelo está, realmente, priorizando o que precisa ser priorizado: a criança na sua 
mais tenra idade. Ao falar da criança, eu quero parabenizar o Deputado Evandro 
Garla, pela preocupação com o nosso jovem. Se o jovem, hoje, está passando por 
essa situação, é porque ele, na sua primeira infância, no primeiro momento da sua 
vida, ou até mesmo na sua concepção, não foi amado, não foi respeitado, não foi 
zelado como deveria. E quando V.Exa. coloca a importância das parcerias com as 
associações, com os segmentos da sociedade não governamental, V.Exa. tem toda 
razão. O Estado, por si só, ainda não tem condições de assumir todos os problemas 
que a sociedade vem somando ao longo da sua história. E nós sabemos muito bem 
que, sem a sociedade, é impossível o Estado caminhar. Mas é necessário que o 
Estado comece a perceber que essas políticas têm que ser políticas de Estado.  

Hoje, na aula inaugural, fiquei muito feliz quando o Secretário de Educação 
colocou que é preciso que a política de assistência, a política de educação, a política 
de saúde não sejam políticas de governo, e sim políticas de Estado, porque só assim 
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nós estaremos fazendo uma soma e mudaremos, realmente, o destino da nossa 
comunidade, da nossa sociedade.  

Quando V.Exa. coloca a questão do sofrimento dos jovens que hoje estão 
entregues às drogas, quero dizer a V.Exa. que, nesta semana, percorrendo a cidade 
onde moro, particularmente na QNN 11, senti uma tristeza muito grande. Ao mesmo 
tempo, eu me alegrei porque, ao ter certeza da instalação do atendimento à criança 
de 0 a 6 anos, com tanta determinação... Nós temos 111 creches. Como disse muito 
bem o Deputado Chico Vigilante, 60 já vão ser licitadas, ou publicadas no edital, 
melhor dizendo. Isso vai ser muito importante para que nós não estejamos, neste 
momento, falando de algo que a sociedade, que o Estado deve a esses jovens. Não é 
justo esses jovens pagarem com suas vidas pelo descaso do Estado e da sociedade, 
e nós sabemos que é isso que está acontecendo. É necessária uma soma muito 
grande. É necessária uma soma para que nós possamos dar um sentido maior à 
família, à instituição família que hoje está abalada. E ela se abala porque justamente 
não teve esse apoio quando essa família, antes da sua constituição, era apenas uma 
sementinha, era um embrião que se tornaria uma criança e, mais tarde, um 
adolescente, um jovem e um adulto. E nós sabemos que o descaso foi muito grande 
ao longo da nossa história. 

Se nós voltarmos à história, nós vamos perceber que há bem pouco tempo – 
falar de vinte anos na vida de um jovem talvez seja muito tempo, mas na história de 
uma sociedade é pouco –, há vinte anos, pouco se falava de creche e de 
atendimento de creche. Mas hoje nós temos um momento especial. O Distrito 
Federal receberá 111 creches até 2014. E eu tenho uma alegria muito grande da 
nossa cidade. A cidade onde moro está recebendo... Eu sei que uma das creches 
será numa área muito importante, na QNQ 3, uma área que precisa desse 
equipamento. 

Eu queria também parabenizar o nosso Governador pela chamada, pela 
nomeação dos concursados. Sabemos que só haverá uma verdadeira mudança 
através da educação, do ensino e do compromisso, porque nada se faz sem o 
verdadeiro compromisso.  

Como eu já ocupei o tempo todo, vou agradecer mais uma vez a 
oportunidade e dizer da minha alegria. Eu não poderia deixar de expressar a minha 
alegria, pois o meu coração transborda. Eu tenho confiança e certeza de que este 
governo, de que o Governador Agnelo fará com que eu fique muito mais alegre – 
não só eu, mas toda a sociedade do Distrito Federal e, principalmente, as crianças –, 
quando essas creches estiverem instaladas.  

Muito obrigada.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, na reunião do Colégio de Líderes realizada ontem, nós acertamos de 
votar hoje alguns vetos que já foram acordados entre os Parlamentares. Então, 
seguindo a pauta da agenda de hoje, nós temos acordo para derrubar dois vetos. 
São os itens nºs 8 e 36. E temos acordo para manter os vetos referentes aos itens 
nºs 11, 17, 18, 19, 21, 23, 25, 26, 27, 31, 35, 46, 50, 51 e 54.  

Então, eu gostaria, se fosse possível, caso não haja nenhuma manifestação 
dos Parlamentares, que pudéssemos dar início à votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência indaga os 
senhores Líderes se podemos dar início à votação. (Pausa.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nós estamos de acordo. Eu gostaria de também solicitar a V.Exa. que verificasse com 
os técnicos do som o motivo de os microfones do plenário não estarem acendendo.  

Sr. Presidente, eu gostaria de aproveitar a oportunidade para fazer uma 
reclamação a V.Exa. O Fred, que é meu chefe de gabinete, acaba de ser abordado 
por um grupo de vigilantes, que reclamaram que estão pegando um monte de 
entulhos e caixas velhas e que tudo isso está sendo colocado na guarita deles. 
Aquele local já é pequeno para os vigilantes ficarem, imaginem com um monte de 
entulhos lá dentro! Fica muito ruim.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência indaga o 
Deputado Cristiano Araújo, pelo bloco trabalhista, se há acordo em passarmos à 
pauta de votação. (Pausa.) 

Há acordo.  

Indago a Deputada Eliana Pedrosa, pela liderança do PSD, se há acordo em 
passarmos à pauta de votação. (Pausa.) 

Há acordo. 

Esta Presidência indaga o Vice-Líder, Deputado Agaciel Maia, pelo bloco 
PMDB/PTC, se há acordo em passarmos à pauta de votação. (Pausa.) 

Há acordo também. 

Esta Presidência indaga o Deputado Israel Batista, pela liderança do PEN, se 
há acordo em passarmos à pauta de votação. (Pausa.) 

Há acordo. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que seja incluído na Ordem do Dia o Requerimento nº 
2.126, de 2013, de minha autoria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Washington 
Mesquita, solicito a V.Exa. alguns minutos para que eu possa verificar a pauta. Darei 
um retorno a V.Exa. daqui a alguns minutos.  

Senhores Parlamentares, há acordo. Portanto, podemos entrar na pauta de 
votação da nossa sessão ordinária.  

Declaro encerrados os Comunicados de Líderes e também os Comunicados 
de Parlamentares. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 8: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 483, de 2011, do Deputado 
Benedito Domingos, que “dispõe sobre a adoção de dispositivo de sonorização nas 
salas de aula das instituições de ensino da rede pública e privada no âmbito do 
Distrito Federal”. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, 
Deputado Robério Negreiros, para proceder à leitura do relatório da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

Não estando presentes o Presidente nem o Vice-Presidente, solicito ao 
Deputado Aylton Gomes que proceda à leitura do relatório da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para proceder à leitura do relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, como Líder, solicito o uso da 
palavra para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, só para reforçar o encaminhamento anteriormente 
dado, o acordo é para a derrubada desse veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passa-se à apreciação do 
veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 15 votos contrários e 9 ausências. 

Total de votantes: 15. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente e demais companheiros, principalmente os nossos Líderes, eu quero 
externar aqui os meus agradecimentos pela compreensão do projeto. Quando nós 
fizemos o projeto, Deputada Arlete Sampaio, havia, na época, mais de 350 
professores com atestado médico, fora das salas de aula, por terem o sistema de voz 
afetado pelo esforço que eles fazem em uma turma de mais de 40 alunos. 

Por outro lado, não há gasto, porque o que nos consta, Sr. Presidente, é que 
já existe em todas as escolas, ou na maioria delas, esse material disponível. 
Simplesmente é a regulamentação do governo para que se faça uso, trazendo aos 
professores uma melhor condição de eles ministrarem suas aulas, e aos alunos com 
uma melhor audição também para aprenderem melhor. 

Por isso, os meus agradecimentos a todos os nossos Líderes, que no Colégio 
de Líderes tomaram essa iniciativa. Os nossos agradecimentos e reconhecimento. Eu 
acredito que esse projeto não é de autoria de uma pessoa, mas desta Casa, e trará 
grande benefício aos professores da rede pública do Distrito Federal. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Benedito Domingos. 

Item nº 11: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 828, de 2012, do Poder 
Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no 
valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais)”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Joe Valle 
que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para proceder à leitura do relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

07 02 2013 15h20min 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 20 

 

 

  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

07 02 2013 15h20min 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 21 

 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

07 02 2013 15h20min 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 22 

 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

07 02 2013 15h20min 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 23 

 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Consulto aos Srs. Líderes se há acordo para votarmos em bloco os vetos 
parciais às Emendas nºs 29, 36, 38, 44, 45, 64, 74, 83 e 84, como também as 
Emendas nºs 2, 5, e a Emenda nº 6, todas de plenário. E a Emenda nº 3, de 
plenário, em segundo turno. 

Indago se há acordo para votá-las em bloco. (Pausa.) 

Há acordo.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o acordo é pela manutenção 
do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O entendimento dos Líderes 
é que haja a manutenção dos referidos vetos.  

Portanto, o voto é “sim”. 

Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto às emendas apresentadas. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação relativa ao veto parcial, Anexos II e IV, referente às Emendas 
nºs 29, 36, 38, 44, 45, 64, 74, 83, 84; às Emendas de Plenário nºs 2, 5 e 6; e à 
Emenda nº 3, de Plenário, de segundo turno: 15 votos favoráveis. Houve 9 
ausências. 

Total de votantes: 15. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 17:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 110, de 2011, do Deputado 
Chico Leite, que “dispõe sobre a publicação, na rede mundial de computadores – 
Internet, dos pagamentos que menciona e dá outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Aylton 
Gomes que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para proceder à leitura do relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, como foi mencionado pelo Relator, o projeto aprovado 
nesta Casa de acesso à informação contempla o texto do atual projeto, por isso a 
posição consensual para que possamos manter o veto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo quem queira 
discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão mantendo o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, quero registrar que o 
Deputado Chico Leite foi a uma consulta – nada de grave – e por esse motivo está 
ausente. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, aproveito a oportunidade para justificar a ausência da Deputada Celina 
Leão, que também está em atendimento médico no dia de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 18: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 866, de 2008, do Deputado 
Patrício, que “estabelece a obrigatoriedade de instalação de película protetora nos 
vidros das frotas de ônibus do Distrito Federal”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Aylton 
Gomes que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para proceder à leitura do relatório. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, o projeto foi aprovado na forma de substitutivo, 
ficando sua redação final conforme fl. 27. 

Remetido ao Chefe do Poder Executivo, ao projeto foi oposto veto total, sob 
a alegação de que a matéria que procura regular não se insere nas competências 
legislativas do Distrito Federal, por ser da União a competência para dispor sobre 
trânsito e transporte (ar. 22, XI, da Constituição). Ademais, afirma que o Código de 
Trânsito Brasileiro não elenca películas no rol dos equipamentos obrigatórios de 
proteção e segurança, pelo que não haveria possibilidade de instituir e regulamentar 
a obrigação pretendida pelo projeto. 

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa sobre 
o veto total em causa. 

É o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUDADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, o acordo do Colégio de Líderes é também pela 
manutenção do veto ao Projeto de Lei nº 866. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Total de votantes: 13. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 19: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 635, de 2011, do Deputado 
Agaciel Maia, que “inclui no Calendário Oficial do Distrito Federal o dia do uso 
racional de motocicleta”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Aylton 
Gomes que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para proceder à leitura do relatório. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, o projeto sofreu alterações, ficando sua redação 
final conforme fl. 14. Remetido ao Chefe do Poder Executivo, foi oposto o veto 
parcial ao conteúdo do parágrafo único do art. 1º e ao art. 2º do projeto, sob a 
alegação de que esses dispositivos criariam para o Distrito Federal obrigações de 
promover atividades relacionadas ao uso racional de motocicletas, o que estaria no 
âmbito da organização e funcionamento da Administração, uma das competências 
privativas do Governador do Distrito Federal. 

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa sobre 
o veto parcial em causa, Sr. Presidente. 

É o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório 
sobre o veto parcial ao parágrafo único do art. 1º e ao art. 2º. (Pausa.) 

Consulto a Líder do Governo qual o encaminhamento da matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (Líder do Governo. Para encaminhar a 
votação. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, o encaminhamento é pela 
manutenção do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Consulto os Líderes se há 
acordo para votarmos, em bloco, os vetos parciais. 

Consulto o Deputado Chico Vigilante se há acordo. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Consulto o Deputado 
Agaciel Maia se há acordo. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Consulto o Deputado Prof. 
Israel Batista se há acordo. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Consulto o Deputado 
Benedito Domingos se há acordo. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Havendo acordo dos Srs. 
Líderes, passa-se à apreciação, em bloco, dos vetos parciais. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.)  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

07 02 2013 15h20min 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 36 

 

 

 
 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

07 02 2013 15h20min 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 37 

 

 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Total de votantes: 13. 

Ficam mantidos os vetos parciais ao § único do art. 1º e ao art. 2º. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicitei o uso da palavra apenas para informar que vou me ausentar 
porque tenho uma audiência no Buriti. Tão logo ela acabe, eu retornarei. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo, pela justificativa. 

Item nº 21: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 903, de 2012, do Poder 
Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no 
valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais)”. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria: parte dos anexos I, II, III e IV 
referente às Emendas nºs 23, 24, 28, 29, 31, 46, 66, 68, 70, 05, de plenário, 11, de 
plenário, 17 e 20, também de plenário. (Pausa.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
neste momento é visível a falta de quorum qualificado para votação. Tendo em vista 
que alguns Deputados que ficaram até agora em plenário tiveram que se ausentar e 
à medida que forem chamados aparecerão como ausentes, solicito a V.Exa. que 
encerremos esta sessão. Para tanto, solicito verificação de quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
há pouco nós estávamos bem no limiar e, ao processar a votação, o décimo terceiro 
Deputado apareceu. Portanto, sugiro a V.Exa. que mantenhamos a votação e, se não 
houver quorum, encerraremos a sessão. (Pausa.)  

Esta Presidência acata a solicitação do Deputado Chico Vigilante. 

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos Deputados para 
verificação de quorum. 
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(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Indago ao Deputado Dr. 
Michel se confirma a presença... Não confirma.  

Então, constata-se que não há em plenário o quorum necessário para a 
continuação da sessão. Nós temos 12 Parlamentares em plenário. 

Antes de encerrar, solicito ao Sr. Secretário que faça a leitura dos 
expedientes. Eu gostaria de me desculpar com o Deputado Washington Mesquita, 
porque ainda não temos na Assessoria de Apoio ao Plenário o registro dos 
Requerimentos nº 21 e 26 de autoria de V.Exa. Então, na próxima sessão 
deliberativa serão incluídas para votação as referidas matérias. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Agradeço a V.Exa.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passamos à 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da 
leitura da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 2ª Sessão Ordinária. 

Aproveito para desejar a todos os colegas Parlamentares um feliz período de 
carnaval. Quero informá-los que na próxima quinta-feira teremos sessão normal 
neste plenário. Muito obrigado. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h58min.) 

 


